Tietojenkasittelytieteen valintakoe, kevat 2021

Tehtava 1: Ohjelmiston vaatimusmaarittely, mal-
livastaus

Kysymys 1.1 Seuraavassa on lista yliopiston kurssi-ilmoittautumisjérjes-
telmda koskevia vaatimuksia. Valitse kustakin, onko se toiminnallinen vai
ei-toiminnallinen. Merkitse liséksi, onko se tarkka ja onko se ymmarrettava.
Valitse kaikki oikeat vaihtoehdot.

toimin- | ei-toimin- ymmar-
. . tarkka o
nallinen | nallinen rettava
Yksittainen opiskelija ei
padse nakemadn muiden y o o
opiskelijoiden henkil6tieto-
ja.
Jarjestelmédn  nayttdmien
tekstien  taustaviri = on X X X

valkoinen.

Kurssin ilmoittautumistie-
dot néytetddn opettajalle X X
0,5 sekunnissa melkein aina.

Kayttdaja voi wvalita, kayt-
taako jarjestelméd suomek- X X X
si, ruotsiksi vai englanniksi.

[lmoittautumisjarjestelma
sisaltad kaikki opiskelijoi- X
den tarvitsemat toiminnot.

Kysymys 1.2 Yritys X on kehittdméassa elektroniikkaa myyvaa verkko-
kauppaa. Verkkokauppaan ollaan kehittdméssa uutta hakutoimintoa, jonka
avulla kiyttajat voivat hakea tuotteita eri hakusanojen ja muiden hakukri-
teerien (esimerkiksi hinta, saatavuus, valmistusmaa jne.) perusteella. Alla on
esitetty viisi haulle toteutettavaa ominaisuutta. Valitse jokaisen ominaisuu-
den kohdalla, mihin seuraavista laatuvaatimuksista ne liittyvit:

o kiytettavyys
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e tietoturva

e suorituskyky
e skaalautuvuus
e stabiilius

e laajennettavuus.

1. Jérjestelmén toteutuksen tulee mahdollistaa uudentyyppisten hakueh-
tojen lisidminen myohemmin.

liittyy | ei liity | en vastaa
kaytettavyys X
tietoturva X
suorituskyky X
skaalautuvuus X
stabiilius X
laajennettavuus X

2. Jos haussa kaytettéva tietokanta ei toimi, tulee hakutoiminnon ohjata
kiyttaja muille sivuston sivuille.

liittyy | ei liity | en vastaa
kiytettavyys X
tietoturva X
suorituskyky X
skaalautuvuus X
stabiilius X
laajennettavuus X

3. Haku-ominaisuuden pitdé olla toteutettuna 15.6. mennessa.

liittyy | ei liity | en vastaa
kaytettavyys X
tietoturva X
suorituskyky X
skaalautuvuus X
stabiilius X
laajennettavuus X
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4. Kirjautunut kiyttéaja ndkee aikaisemmin itse kayttdmaéansa hakusanat,
mutta ei muiden kayttamia.

liittyy | ei liity | en vastaa
kaytettavyys X
tietoturva X
suorituskyky X
skaalautuvuus X
stabiilius X
laajennettavuus X

5. Tuotehaun tulee palauttaa lista hakuehdot toteuttavista tuotteista alle
2 sekunnissa riippumatta kiyttajien méaarasta.

liittyy | ei liity | en vastaa
kiytettavyys X
tietoturva X
suorituskyky X
skaalautuvuus X
stabiilius X
laajennettavuus X

Kysymys 1.3 Seuraavassa on joukko edellisen tekstin siséltéon liittyvia
vaitteita. Tarkastele niita tekstin valossa ja ilmoita kustakin vaitteesta, onko
se tosi vai epatosi.
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tosi | epatosi | en vastaa

Vaatimukset tulee koko vaatimus-
madrittelyn ajan kuvata kayttéen
samaa tasmallisesti maéaariteltya
esitysmuotoa.

Vaatimuksia ei pidd endd muut-
taa, kun ohjelmiston toteuttami- X
nen on alkanut.

Lainsdadannollisten vaatimusten
huomioonottaminen on osa vaati- | X
musmadrittelya.

Vaatimusten validointiin kuuluu
sen varmistaminen, ettd vaati- X
mukset ovat toteutettavissa.

Ohjelmiston tilaajan tulee toimit-
taa vaatimusmaarittely, joka ku-
vaa kaikki ohjelmiston halutut
ominaisuudet.

Myo6s ei-toiminnallisten vaati-

e . X
musten pitaa olla todennettavia.
Vaatimusmaéaarittelyn aikana sel-
vitetddn, minkélaisessa toimin- o

taymparistossa kehitettavan oh-
jelmiston on tarkoitus toimia.

Ohjelmiston tulevien kayttajien
haastatteleminen on erds tapa | X
saada selville vaatimuksia.

Kysymys 1.4 Kuvittele tilanne, jossa ravintola hankkii ohjelmiston tuke-
maan ruoka-annosten tilaamista ja toimittamista. Ohjelmiston avulla asia-
kas voi tilata ruoka-annoksen haluamaansa osoitteeseen, ja ruokaldhetti toi-
mittaa sen perille. Tarkastelemme kolmea kiyttajaroolia: asiakas, ruokalé-
hetti ja kokki. Esitd kunkin kdyttdjaroolin ndkokulmasta yksi toiminnalli-
nen vaatimus kehitettaville ohjelmistolle. Esitd ohjelmistolle lisdksi kolme



Tietojenkasittelytieteen valintakoe, kevat 2021

ei-toiminnallista vaatimusta. Eri vaatimusten tulee olla selvisti toisistaan
poikkeavia. Esita kukin vaatimus noin yhdelld virkkeelld. Vaatimusten tulee
noudattaa tekstissé esitettyja hyvin vaatimuksen ominaisuuksia.

Esimerkkivastaus 1 Toiminnalliset vaatimukset:

e Asiakas nékee tilauksen jilkeen reaaliajassa kuinka paljon aikaa toimi-
tukseen vield on

e Ruokaldhetti saa tilauksen yhteydesséa jéarjestelmésté karttalinkin, joka
osoittaa kohteeseen.

e Kokki nikee kiyttajin antamat ruoka-aineallergiat heti tilauksen alus-
sa.

Ei-toiminnalliset vaatimukset:

e Ohjelmisto on ladattavissa sovelluskaupoista Google Play ja Apple Sto-
re

e Ohjelmiston naytettdméat mainokset vievit korkeintaan 20 % ruudulla
nakyvasta tilasta

e Ohjelmisto kiayttad korkeintaan 5 megatavua tallennustilaa mobiiliym-
paristoissa
Esimerkkivastaus 2 Toiminnalliset vaatimukset:

e Asiakas nikee tilauksen jélkeen arvion, milloin ruoka-annos toimitetaan
hénelle.

o Kaikki jérjestelméan kirjautuneet ruokaldhetit saavat ilmoituksen, kun
ravintolasta on tilattu annos.

e Kokki pystyy katsomaan, montako tilausta on tullut paivittain edellisen
viikon aikana.

Ei-toiminnalliset vaatimukset:

e Kun tilaus on toimitettu, kaikki asiakkaan henkilotiedot poistetaan jar-
jestelmasta.

e Ohjelmistoa voi kiyttdd sekd Firefox-selaimella ettd Android-
puhelimella.

e Ohjelmisto mahdollistaa miljoona tilausta paivittéain.



